

二十届中央第二轮巡视完成进驻

15个巡视组将对26家中管企业和5家职能部门开展常规巡视

新华社北京10月21日电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至10月20日,二十届中央第二轮巡视完成进驻工作。15个巡视组将对26家中管企业和5家职能部门开展常规巡视,对国家铁路局党组、中国国家铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

被巡视单位分别召开巡视进驻动员会。各中央巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神,扎实开展巡视工作提出要求。

各中央巡视组组长指出,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排,是发现和推动解决问题的有效方式。中央巡视组将坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央巡视工作方针,坚守政治巡视职能定位,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的突出问题,紧盯巡视整改和成果运用,从政治上发现问题、查找偏差,把严的基调、严的措施、严的氛围传导下去、一贯彻到底,以有力有效政治巡视促进高质量发展。

各中央巡视组组长要求,要准确把握政治巡视监督重点,聚焦被巡视党组织职能责任,深入了解贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署情况,重点查找坚持和加强党的全面领导、履行主体责任,统筹发展和安全、防

范化解重大风险,落实深化改革要求、推进治理体系和治理能力现代化等方面存在的问题;深入贯彻落实全面从严治党战略部署情况,重点查找“一把手”履行第一责任人责任,班子成员履行“一岗双责”、纪检监察机构履行监督责任,以及作风建设和廉洁自律等方面存在的问题;深入贯彻落实新时代党的组织路线情况,重点查找加强领导班子自身建设、干部人才队伍建设及基层党组织建设等方面存在的问题;深入了解巡视整改落实和成果运用情况,重点查找履行整改主体责任、监督责任以及重点问题整改等方面存在的问题,释放从严整改的鲜明信号。

被巡视党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记和党中央

关于巡视工作重要部署要求,以接受巡视监督为契机,切实提高政治站位、把握职能定位,树立和践行正确政绩观,把主体责任牢牢扛在肩上,以履尽职责的实际行动、具体举措、工作成效践行“两个维护”。

据悉,15个中央巡视组将在被巡视单位工作2个月左右,其间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。巡视组受理信访时间截至到2023年12月20日。

跨省异地就医直接结算运行基本平稳
三季度超3600万人次

据新华社北京10月21日电 国家医保局日前发布的数据显示,2023年三季度跨省异地就医直接结算运行基本平稳,跨省异地就医直接结算3644.88万人次,减少个人垫付413.89亿元,分别较二季度增长27.71%和5.02%。

其中,住院费用跨省直接结算规模进一步增长。截至2023年三季度末,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达7.82万家,较二季度末增加0.38万家。2023年三季度住院费用跨省直接结算312.42万人次,减少个人垫付362.01亿元,分别较二季度增长10.56%和2.17%。

在门诊费用跨省直接结算方

面,截至2023年三季度末,全国普通门诊费用跨省联网定点医疗机构数量为17.53万家,门诊慢特病相关治疗费用跨省联网定点医疗机构数量为5万家,跨省联网定点零售药店数量为31.24万家,分别较二季度末增长16.02%、29.2%和11.97%。

2023年三季度,全国门诊费用跨省直接结算3332.46万人次。其中,全国普通门诊费用跨省直接结算2471.12万人次,较二季度增长30.97%;全国门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算100.3万人次,较二季度增长68.12%;全国跨省联网定点零售药店直接结算761.04万人次,较二季度增长21.74%。

两部门联合发布办法 规范温室气体自愿减排交易

据新华社电 记者20日从生态环境部获悉,生态环境部、市场监管总局联合发布《温室气体自愿减排交易管理办法(试行)》,以规范全国温室气体自愿减排交易及相关活动。

这一办法是保障全国温室气体自愿减排交易市场有序运行的基础性制度。办法对自愿减排交易及其相关活动的各环节作出规定,明确了项目业主、审定与核查机构、注册登记机构、交易机构等各方权利、义务和法律责任,以及各级生态环境主管部门和市场监管部门的管理职责。

“当前,由个人在互联网上向社会发布求助信息的情况时有发生。如果发布虚假信息,不仅会造成社会资源浪费,还有可能引发社会公众质疑。修正草案明确了个人、网络服务平台、监管部门的权责义务边界,能让大家在互联网上帮助陌生人时更放心,让爱心和善举惠及真正需要帮助的人。”复旦大学助理研究员涂云新说。

据新华社北京10月21日电

生态环境部、市场监管总局将持续推进自愿减排交易市场建设各项工作,构建基本制度框架,明确市场支持的具体领域,批准一批审定与核查机构,为项目业主申请项目和减排量登记提供审定核查服务,并上线运行全国统一的注册登记系统和交易系统,为全国温室气体自愿减排交易市场启动做好准备。

记者了解到,全国温室气体自愿减排交易市场与全国碳排放权交易市场共同组成我国碳交易体系。自愿减排交易市场启动后,各类社会主体可以按照相关规定,自主自愿开发温室气体减排项目,项目减排效果经过科学方法量化核证并申请完成登记后,可在市场出售,以获取相应的减排贡献收益。

杭州亚残运会火炬传递收官 黄晓连、孙刚担任开幕式旗手

据新华社杭州10月21日电 21日上午,杭州第4届亚残运会火炬传递进入最后一站——杭州萧山区。萧山站火炬传递全程约6.1公里,全程共有127名火炬手参与传递。

萧山站的火炬传递路线经过很多地标性建筑,如钱江世纪公园、长三角数字化能力中心(天人大厦)、传化集团、浙江商会大厦、图灵小镇、亚洲花卉园等。

最后一棒火炬手徐海蛟将火炬带到杭州奥体中心体育馆游泳馆东广场,登台展示火炬并点燃火种盆。随着火种护卫将火种引入火种灯,熄灭火种盆,杭州亚残运会火炬传递圆满成功。22日,杭州亚残运会将正式开幕,火种将来到杭州奥

体中心体育场,并点燃主火炬塔。杭州第4届亚残运会中国体育代表团21日宣布,杭州亚残运会开幕式中国体育代表团旗手将由女子轮椅篮球运动员黄晓连和男子轮椅击剑运动员孙刚担任。

黄晓连,来自江苏,曾获得2018年雅加达亚残运会轮椅篮球比赛女子组冠军。2020年东京残奥会轮椅篮球比赛女子组银牌。2023年迪拜轮椅篮球世锦赛女子组银牌。

孙刚,来自江苏,曾获得2016年里约残奥会重剑个人、花剑团体金牌。2018年雅加达亚残运会花剑个人、团体金牌,重剑个人、团体金牌,佩剑团体金牌。2020年东京残奥会花剑个人、团体金牌。

债务规模突破33万亿美元 美国政府财政赤字上升23%

新华社华盛顿10月20日电 美国财政部20日发布的数据显示,在9月30日结束的2023财年,联邦政府财政赤字达到近1.7万亿美元,比上一财年增加23%。

数据显示,2023财年美国财政收入约4.4万亿美元,比上一财年下降约4570亿美元;财政支出约6.1万亿美元,比上一财年下降约1370亿美元。财政支出中排名靠前的项目是社保、健康、联邦医疗保险以及国防。

财政部数据还显示,2023财



围绕新情况新问题精准出招

——聚焦慈善法修正草案四大看点

慈善法修正草案20日提请十四届全国人大常委会第六次会议审议。去年12月,全国人大常委会会议对慈善法修正草案进行了初次审议,根据各方面意见,对法律修改方式进行调整,采用修正方式对现行法的部分内容进行修改完善,在保持现行法基本制度总体稳定的前提下,总结实践经验,对较为成熟或者有基本共识的内容作出必要修改。

此次提请审议的慈善法修正草案完善公开募捐制度,增设应急慈善相关制度、规范个人求助行为,并对相关慈善促进措施等进行强化,围绕近年来慈善领域出现的新情况新问题精准“出招”。

看点一:规制互联网募捐活动

近年来,互联网已经成为我国公益慈善事业的重要渠道。民政部相关数据显示,通过互联网募捐的款项近几年每年增长率均超过20%。

为规范通过互联网开展公开募捐活动,修正草案明确提出,慈善组织通过互联网开展公开募捐的,应当在经国务院民政部门指定的互联网公开募捐服务平台进行,并可以同时在其开通的网络平台进行。

同时,修正草案规定,互联网公开募捐服务平台无正当理由不得拒绝为具有公开募捐资格的慈善组织提供服务,不得向其收费,不得在公开募捐信息页面插入商业广告和商业活动链接。

“网络信息化的今天,不能让互联网公开募捐服务平台用公益信息为商业活动引流,披着公益外衣实现其背后的商业目的,必须对互联网公开募捐活动进行规制,用法律保障互联网慈善的公益性。”北京师范大学民生保障研究中心主任谢琼说。

看点二:增设应急慈善相关制度

新设应急慈善专章是慈善法修改

的一大亮点。修正草案增设应急慈善相关制度。

修正草案提出,履行统一领导职责或者组织处置突发事件的人民政府,应当依法建立协调机制,明确专门机构、人员,提供需求信息,及时有序引导慈善组织、志愿者等社会力量开展募捐和救助活动。

清华大学公益慈善研究院院长王名认为,慈善组织要在应急慈善领域发挥应有的作用,政府部门的重视不可或缺。

同时,修正草案明确要求政府部门建立协调机制,提供需求信息,将为更好发挥慈善组织在应急慈善领域的作

用提供法律保障。

为畅通捐赠款物的分配送达等,修正草案不仅规定县级以上人民政府及其有关部门应当为捐赠款物分配送达提供便利条件,还明确乡级人民政府、街道办事处和居民委员会、村民委员会,应当为捐赠款物分配送达、信息统计等提供力所能及的帮助。

看点三:强化慈善促进措施

为充分发挥慈善在第三次分配中的作用,修正草案强化慈善促进措施。

修正草案规定,国家鼓励、引导、支持有意愿有能力的自然人、法人和其他组织积极参与慈善事业。国家对慈善事业实施税收优惠政策。

“现行法明确国家对开展扶贫济困的慈善活动,实行特殊的优惠政策。修正草案则新增了对参与重大突发事件应对、参与重大国家战略的慈善活动实行特殊优惠政策。”王名认为,这将进一步激发社会多元主体参与各种慈善活动的积极性。

修正草案还特别规定,国家鼓励发展社区慈善事业,支持有条件的的地方设立社区慈善组织、加强社区志愿者队伍建设;鼓励社区与社会组织、社

会工作者、社区志愿者、社会慈善资源建立联动机制,开展慈善活动。

谢琼表示,社区慈善是社会治理与慈善发展在基层的融合,不仅符合邻里互助的中华传统美德,有助于社会成员参与社区治理的途径,增进社会团结,是未来慈善发展的重要方向。“修正草案特别提出鼓励发展社区慈善事业,有助于推动我国慈善事业成为为人参与的‘大众慈善’。”

看点四:规范个人求助行为

修正草案规范个人求助行为,明确个人因疾病或者其他原因导致家庭经济困难,向社会发布求助信息的,求

助人和信息发布人应当对信息真实性负责,不得通过虚构事实等方式骗取救助。

个人求助网络服务平台应当承担求救信息真实性查验义务,具体管理办法由国务院民政部门会同有关部门另行制定。

“当前,由个人在互联网上向社会发布求助信息的情况时有发生。

如果发布虚假信息,不仅会造成社会资源浪费,还有可能引发社会公众质疑。

修正草案明确了个人、网络服务平台、监管部门的权责义务边界,能让大家在互联网上帮助陌生人时更放心,让爱心和善举惠及真正需要帮助的人。”复旦大学助理研究员涂云新说。

据新华社北京10月21日电

巴勒斯坦问题峰会在埃及开幕

中国中东问题特使应邀出席

新华社开罗10月21日电 巴勒斯坦问题峰会21日在埃及新行政首都开幕,与会者将讨论如何解决巴以新一轮冲突升级问题,推动停火止战。

本次峰会由埃及发起,邀请了约30个国家的领导人和联合国等国际组织负责人参会。应埃及政府邀请,中国政府中东问题特使翟隽出席此次峰会。



21日,在拉法口岸埃及一侧,装有人道援助物资的货车准备通过拉法口岸。位于埃及和加沙地带边境的拉法口岸于21日上午开放,20辆主要装载医药援助物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带。冲突发生两周以来,这是以色列首次允许少量急需的援助物资进入加沙地带。

新华社照片

哈马斯释放两名美国人 黎巴嫩制定计划应对战争风险

新华社北京10月21日电 综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面20日晚发表声明说,决定释放两名被扣押的美国人。黎巴嫩总理纳吉布·米卡提20日表示,黎政府正制定紧急行动计划,以应对潜在的战争风险。

哈马斯下属武装派别卡桑旅20日晚发表声明说,在卡塔尔的斡旋努力下,卡桑旅出于人道主义考虑决定释放两名被扣押的美国人。美国总统拜登随后发表声明,确认哈马斯方面当天释放了两名美国人。

黎巴嫩国家通讯社报道,黎总理米卡提20日在会见一个国内代表团时说:“政府正在开展一切必要的外交和政治接触,以应对当前局势、制止以色列的侵略,同时制定了紧急行动计划。”黎巴嫩媒体同日报道说,黎政府针对可能爆发的战争制定了紧急计划。

米卡提20日在会见到访的德国外交部长贝尔伯克时呼吁国际社会向以色列施压,迫使其实停止对黎巴嫩的“侵略”。以色列政府新闻办公室20日发表声明说,以国防部国家紧急事务管理局和以国防军宣布实施一项计划,疏散黎巴嫩城镇谢莫纳的居民。

卡桑旅发言人阿布·乌拜达19日晚发表讲话说,哈马斯已做好与以色列长期作战的准备。他说,美国对以色列的支持“卑鄙无耻”。

联合国秘书长古特雷斯20日到访拉法口岸,呼吁尽快开放援助加沙的运输车队,以缓解加沙地带面临的人道主义危机。

他表示,联合国“正积极与各方接触”,争取让援助车辆“尽可能快、尽可能多”地进入加沙地带。

巴勒斯坦消息人士20日告诉新华社记者,以军当天上午结束了对约旦河西岸城市图勒凯尔姆为期27小时的军事行动,此次行动共造成13名巴勒斯坦人和1名以色列边防警察死亡。

据巴勒斯坦通讯社20日报道,以军持续在约旦河西岸各地展开搜捕行动。新一轮冲突爆发以来已逮捕至少930名巴勒斯坦人。以色列国家安全总局(辛贝特)20日说,哈马斯发言人哈桑·优素福在约旦河西岸被捕。

美国国防部长帕特里克·赖德19日在记者会上说,美海军“卡尼”号驱逐舰当天早些时候在红海北部水域拦截了也门胡塞武装发射的3枚巡航导弹和数架无人机,这些导弹和无人机从也门发射并沿红海向北飞行,攻击目标疑似位于以色列境内。

新华社华盛顿10月20日电 美国财政部20日发布的数据显示,在9月30日结束的2023财年,联邦政府财政赤字达到近1.7万亿美元,比上一财年增加23%。

数据显示,2023财年美国财政收入约4.4万亿美元,比上一财年下降约4570亿美元;财政支出约6.1万亿美元,比上一财年下降约1370亿美元。财政支出中排名靠前的项目是社保、健康、联邦医疗保险以及国防。

财政部数据还显示,2023财

年净利息支出约6590亿美元,占全年财政支出份额超过10%,这表明在美联储加息导致利率大幅上升的背景下,美国债务融资成本显著增加。

美国联邦预算问责委员会此前

发表声明说,不断上升的利息成本构成了越来越大的风险,而且越来越难以忽视。

2023财年赤字使美国本就高企的债务雪上加霜。美国联邦政府债务规模已于九月中旬突破33万亿美元。

■为防范利用船舶进行走私风

美国国会众议院司法委员会主席、共和党翼保守派议员吉姆·乔丹20日在众议院议长选举第三轮投票中依然未能获得足够票数当选,而后众议院共和党人取消其议长候选人提名。

■美国哈佛大学陈曾熙公共卫生学院研究人员领衔的一项新研究显示,每周吃两份红肉的人患2型糖尿病风险可能比少吃红肉的人更高,而且患病风险随摄入量增加而上升。

■美国国会众议院司法委员会主席、共和党翼保守派议员吉姆·乔丹20日在众议院议长选举第三轮投票中依然未能获得足够票数当选,而后众议院共和党人取消其议长候选人提名。

■美国哈佛大学陈曾熙公共卫生学院研究人员领衔的一项新研究显示,每周吃两份红肉的人患2型糖尿病风险可能比少吃红肉的人更高,而且患病风险随摄入量增加而上升。

据新华社电